



*7 августа 2014 года Служба кредитных рейтингов Standard & Poor's подтвердила долгосрочные рейтинги финансовой устойчивости страховой компании и кредитные рейтинги контрагента «BBB-» ОАО «СОГАЗ» и его дочерней компании ЗАО «СК «Транснефть». Прогноз по рейтингам обеих компаний – «Стабильный». Также подтверждены рейтинги компаний по национальной шкале на уровне «ruAAA».*

Оценка профиля бизнес-рисков ОАО «СОГАЗ» как «удовлетворительного» определяется оценкой отраслевого и странового рисков компании как «умеренных» и конкурентной позиции как «сильной». В агентстве отмечают, что процесс интеграции ОАО «СОГАЗ» и ЗАО «СК «Транснефть» проходит успешно с момента завершения сделки в конце ноября 2013 г. и что ЗАО «СК «Транснефть» работает в направлениях, дополняющих бизнес ОАО «СОГАЗ».

В результате применения стрессового сценария в отношении суверенных обязательств в иностранной валюте S&P полагает, что ОАО «СОГАЗ» «вероятнее всего, будет поддерживать положительное значение регулятивного капитала и коэффициент ликвидности на уровне выше 100%». По мнению аналитиков агентства, это свидетельствует о том, что страховая компания вряд ли допустит дефолт по страховым обязательствам в случае суверенного дефолта и продемонстрирует успешные результаты стресс-теста в отношении суверенных обязательств в иностранной валюте. В связи с этим рейтинги ОАО «СОГАЗ» могут быть выше уровня долгосрочного суверенного кредитного рейтинга по обязательствам в иностранной валюте «BBB-», однако ограничены уровнем суверенного кредитного рейтинга по обязательствам в национальной валюте «BBB».

С точки зрения S&P, ОАО «СОГАЗ» имеет «сильную» конкурентную позицию, которая поддерживается недавним приобретением ЗАО «СК «Транснефть», хорошими показателями операционной деятельности по сравнению с сопоставимыми российскими компаниями и прочными связями с ОАО «Газпром» – крупнейшей газовой компанией страны. ОАО «СОГАЗ» традиционно занимает ведущие позиции в сегментах корпоративного и добровольного медицинского страхования, и агентство ожидает, что компания сохранит эти позиции в 2014–2015 гг.

Аналитики S&P считают показатели капитализации и прибыльности ОАО «СОГАЗ» «умеренно сильными» благодаря размеру капитала в абсолютном выражении и «умеренно сильному» коэффициенту достаточности капитала, рассчитанному в соответствии с моделью рейтингового агентства. «ОАО «СОГАЗ» – крупнейшая страховая компания по объему капитала, который составляет около 50 млрд руб. (около 1,4 млрд долл.), что выше показателей сопоставимых компаний», – говорится в сообщении S&P.

Прогноз «Стабильный» по рейтингам ОАО «СОГАЗ» отражает мнение S&P о том, что компания будет поддерживать свой профиль бизнес-рисков на текущем уровне, при этом санкции не окажут прямого влияния на ее показатели операционной деятельности и профиль финансовых рисков. Агентство полагает, что ОАО «СОГАЗ» сохранит «умеренно сильные» показатели капитализации и прибыльности и как минимум «удовлетворительное» качество инвестиционного портфеля и что прочные связи с «Газпромом» будут по-прежнему позитивно влиять на деятельность ОАО «СОГАЗ».

Источник: [Википедия страхования](#) , 08.08.14